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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 24 oktober 2006.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE
STAATSSECRETARIS VOOR MODERNISERING
VAN DE FINANCIËN EN DE STRIJD TEGEN DE

FISCALE FRAUDE, TOEGEVOEGD AAN DE
MINISTER VAN FINANCIËN

Staatssecretaris voor Modernisering van de Finan-
ciën en de Strijd tegen de fiscale fraude Hervé Jamar
stelt het kader voor waarin het ter bespreking voorlig-
gende wetsontwerp moet worden geplaatst.

In de loop van de laatste 15 jaar werden belangrijke
maatregelen genomen wat betreft het wettelijk kader
voor, en de controle op, de diamantgroothandel in Bel-
gië. Die maatregelen hebben tot doel de transparantie
van de goederenstromen en het betalingsverkeer in de
sector te vergroten, een ethische diamanthandel te be-
vorderen, en een werkbaar en eenvoudig controleer-
baar fiscaal kader voor de sector na te streven dat de
correcte belastinginning moet waarborgen.

Ook wat de financiële transparantie in de sector be-
treft werden in het recente verleden belangrijke maatre-
gelen doorgevoerd. In overleg met de sector worden
momenteel overigens belangrijke en diepgaander in-
spanningen geleverd bij de concrete implementatie van
de witwaswetgeving.

De maatregel inzake de voorraadactualisering die het
voorwerp uitmaakt van dit wetsontwerp, biedt de moge-
lijkheid de nagestreefde transparantie door te trekken
naar de balanspresentatie van de diamant-
ondernemingen. Deze maatregel wordt in de diamant-
sector specifiek mogelijk gemaakt door de toepassing
van de zeer geëigende controlemethodiek, die zelf wordt
gedicteerd door de eigenheden van de sector, en die
tot gevolg heeft dat het belastbare resultaat uiteindelijk
niet wordt bepaald door de waarde van de goederen-
voorraad.

De maatregel betreft uitsluitend de aanpassing van
de totale voorraadwaarde die blijkt uit de balans van de
diamanthandelaar, en beoogt geenszins een verminde-
ring van de normale belastingdruk op de sector, noch
een vermindering van het belastbare resultaat (en de
belastingdruk) in de toekomst.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi
au cours de sa réunion du 24 octobre 2006.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU SECRÉTAIRE
D’ÉTAT À LA MODERNISATION DES FINANCES ET

À LA LUTTE CONTRE LA FRAUDE FISCALE,
ADJOINT AU MINISTRE DES FINANCES

Le secrétaire d’État à la Modernisation des Finances
et à la Lutte contre la fraude fiscale, M. Hervé Jamar
présente le cadre dans lequel s’inscrit le projet de loi à
l’examen.

Des mesures importantes ont été prises au cours des
15 dernières années pour ce qui concerne le cadre lé-
gal applicable au commerce de diamants en gros en
Belgique ainsi que pour le contrôle de celui-ci. Ces
mesures visent à accroître la transparence des flux de
marchandises et des paiements dans le secteur, à pro-
mouvoir un commerce des diamants respectueux de
l’éthique et à rechercher un cadre fiscal acceptable et
facilement contrôlable pour ce secteur pour qu’on puisse
assurer une perception correcte des impôts dans le sec-
teur.

Des mesures importantes ont également été prises
dans un passé récent pour ce qui concerne la transpa-
rence financière. En concertation avec le secteur, des
efforts substantiels et plus poussés sont d’ailleurs con-
sentis actuellement dans le cadre de la mise en oeuvre
concrète de la législation anti-blanchiment.

La mesure concernant l’actualisation du stock, dont il
est question dans ce projet de loi, offre la possibilité de
pousser la transparence visée sur la présentation des
bilans des entreprises de diamants. Cette mesure est
spécifiquement mise sur pied pour le secteur diaman-
taire en appliquant la méthodologie de contrôle très
appropriée, dictée elle aussi par les particularités pro-
pres au secteur, et qui a pour conséquence que le ré-
sultat imposable n’est finalement pas déterminé par la
valeur du stock de marchandises.

La présente mesure concerne uniquement l’adapta-
tion de la valeur totale du stock qui ressort du bilan du
diamantaire, et ne vise absolument pas une diminution
de la pression fiscale normale imposée au secteur, ni
une diminution du résultat imposable (et de la pression
fiscale) dans le futur.
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II. —  ALGEMENE BESPREKING

De heer Carl Devlies (CD&V) vraagt of de staatsse-
cretaris beschikt over een raming van de ontvangsten
die de maatregel met zich zal brengen.

Hij verwijst naar het advies van de Raad van State
(DOC 51 2707/001, blz. 17) luidens hetwelk het de stel-
ler van het ter bespreking voorliggende ontwerp toe-
komt de memorie van toelichting aan te vullen, zodat
het parlement kan beschikken over een cijfermatige ra-
ming van de verhoopte inkomsten.

Hij stelt vast dat deze informatie geen deel uitmaakt
van de aan de commissie bezorgde parlementaire do-
cumenten.

De staatssecretaris antwoordt dat de inkomsten van
de maatregel op 136 miljoen EUR worden geraamd.

De heer Carl Devlies (CD&V) wil weten waarom de
regering de spoedbehandeling van het wetsontwerp
vraagt.

Hij merkt op dat men zich op grond van het advies
van de Raad van State (DOC 51 2707/001, blz. 16 en
17) terecht kan afvragen of de actualisering van de
waarde van de voorraden door de ondernemingen uit
de diamantsector alleen maar tot doel heeft aan de ban-
ken balansen te kunnen voorleggen waaruit de correcte
waarde van hun eigen vermogen blijkt, dan wel of het er
in werkelijkheid niet op aankomt een situatie te
regulariseren waarbij die ondernemingen vervolging ris-
keren wegens het indienen van valse balansen.

Bovendien is volgens hetzelfde advies van de Raad
van State artikel 2, vijfde lid, van het ter bespreking voor-
liggende wetsontwerp onaanvaardbaar: «Het vijfde lid
is onaanvaardbaar om de reden aangegeven in verband
met het eerste lid: de «actualisering» van de waarde
van de voorraden tegen betaling van de bescheiden
heffing bepaald in het tweede lid kan alleen worden aan-
vaard voor zover de winst van de onderneming vastge-
steld wordt op basis van het minimumpercentage van
de omzet, doch niet op basis van de jaarrekening. Er
moet dus een regel worden ingevoerd die het tegenge-
stelde voorschrijft van wat in het vijfde lid te lezen staat:
«De meerwaarde op de voorraden die overeenkomstig
het eerste lid in de rekeningen uitgedrukt wordt, heeft
geen weerslag op de bepaling van het belastbare resul-
taat van de onderneming tijdens de aanslagjaren vol-
gend op het aanslagjaar 2007»» (DOC 51 2707/001,
blz. 18 en 19).

De heer Devlies merkt op dat het ingediende wets-
ontwerp niet aan het bezwaar van de Raad van State
tegemoet komt.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Carl Devlies (CD&V) demande au secrétaire d’État
s’il dispose d’une estimation chiffrée des recettes en-
gendrées par la mesure.

Il renvoie à l’avis du Conseil d’État  (DOC 51 2707/
001, p.17)selon lequel il appartient à l’auteur du projet à
l’examen de compléter l’exposé des motifs de manière
à fournir au parlement une estimation chiffrée des ren-
trées escomptées.

 Il constate que cette information ne se trouve pas
dans les documents parlementaires fournis.

Le secrétaire d’État répond que les recettes  engen-
drées par la mesure sont estimées à 136 millions EUR.

M. Carl Devlies (CD&V) souhaite connaître la raison
pour laquelle le gouvernement demande l’examen en
urgence du projet de loi à l’examen.

Il fait remarquer que l’avis du Conseil d’État (DOC 51
2707/001, pages 16 et 17) porte qu’il est permis de se
demander si l’actualisation de la valeur des stocks par
les entreprises du secteur diamantaire vise seulement
à pouvoir présenter aux banques des bilans faisant ap-
paraître des fonds propres corrects, ou s’il ne s’agit pas
en réalité de régulariser une situation qui pourrait expo-
ser ces entreprises à des poursuites pour faux  bilans.

En outre, selon le même avis du Conseil d’État, l’arti-
cle 2, alinéa 5, du projet à l’examen est inacceptable:
«L’alinéa 5 est inacceptable pour la raison indiquée à
propos de l’alinéa 1er : «l’actualisation» de la valeur des
stocks moyennant la cotisation modique prévue à l’ali-
néa 2 ne peut être admise que pour autant que le béné-
fice de l’entreprise soit déterminé d’après le pourcen-
tage minimum du chiffre d’affaires, et non d’après les
comptes annuels. Il y a donc lieu d’énoncer une règle
contraire à celle figurant à l’alinéa 5: «La plus-value
exprimée sur les stocks dans les comptes conformé-
ment à l’alinéa 1er est sans incidence sur la détermina-
tion des résultats imposables de l’entreprise au cours
des exercices d’imposition postérieurs à l’exercice d’im-
position 2007» (DOC 51 2707/001, pages 18 et 19).

M. Devlies fait observer que le projet de loi déposé
ne répond pas à l’objection  soulevée par le Conseil
d’État.
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De staatssecretaris herinnert eraan dat de geplande
maatregelen deel uitmaken van een in de tijd gespreid
programma, dat al 15 jaar loopt.

Hij merkt op dat de regering haar verantwoordelijk-
heden op pragmatische wijze op zich heeft willen ne-
men veeleer dan de ogen te sluiten voor bepaalde prak-
tijken.

De moeilijkheden hielden in het verleden hoofdzake-
lijk verband met de opvolging en de raming van de voor-
raden. Daarom werd een controlenorm ingesteld die
bestaat in de vaststelling van de belastingaanslag bij
vergelijkingsmethode of in de heffing van een vast be-
drag, op basis van een minimaal percentage van de
omzet. Dank zij die methode konden de fiscale contro-
les worden vereenvoudigd door in de diamantsector de
weerslag van de voorraadraming op het belastbare re-
sultaat uit te sluiten.

Uiteraard verhindert dat de belastingadministratie niet
om een hogere aanslag op te leggen, als ze vaststelt
dat een aanzienlijkere belastbare basis in aanmerking
moet komen.

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) trekt een parallel
met het huidige begrotingsdebat, waar de ondernemin-
gen de mogelijkheid krijgen hun vrijgestelde reserves
te herbeleggen tegen een verlaagd tarief. In beide si-
tuaties kan men van oordeel zijn dat het om latente meer-
waarden gaat. Meer bepaald met betrekking tot de
diamantsector kan men zelfs naar voren brengen dat
de meerwaarde in verband met de voorraden een min
of meer verborgen aspect heeft.

Kan de staatssecretaris aangeven waarom de
belastingpercentages die hier voor de diamantsector
gelden, verschillen van die welke in andere sectoren
worden toegepast?

De staatssecretaris weerlegt de gegrondheid van de
vergelijking: beide verrichtingen zijn volstrekt verschil-
lend.  Het betreft hier een herwaardering, met andere
woorden een actualisering van de waarde van de voor-
raad.

Over dit dossier is langdurig onderhandeld om tot een
oplossing te komen die voor iedereen aanvaardbaar is
uit een ethisch, economisch én fiscaal oogpunt.  De
staatssecretaris onderstreept dat de regering tot taak
heeft belastingfraude te bestrijden.  Met dit wetsontwerp
kan een stap in de goede richting worden gezet.

Voor het overige verwijst de staatssecretaris naar de
voorbereidende werken van het ter bespreking voorlig-
gende wetsontwerp (DOC 51 2707/001), die de verant-

Le secrétaire d’État tient à rappeler que les mesures
envisagées s’inscrivent dans le cadre d’un programme
étalé dans le temps, en cours depuis 15 ans.

Il fait observer que le gouvernement a entendu pren-
dre ses responsabilités de manière pragmatique plutôt
que de fermer les yeux sur certaines pratiques.

Les difficultés étaient principalement liées dans le
passé au suivi des stocks et à leur évaluation. C’est
pourquoi a été instaurée une norme de contrôle consis-
tant en une méthode de taxation par comparaison ou
un forfait, sur la base d’un pourcentage minimum du
chiffre d’affaires. Cette méthode a permis de simplifier
les contrôles fiscaux en excluant dans le secteur du dia-
mant l’impact de l’évaluation du  stock sur le résultat
imposable.

Bien sûr, cela n’empêche pas l’administration de re-
courir à une imposition supérieure lorsqu’elle constate
qu’une base imposable plus importante doit être prise
en compte.

M. Hendrik Bogaert (CD&V) établit un parallèle avec
le débat budgétaire actuel, où la possibilité est donnée
aux entreprises de réinvestir leurs réserves immunisées
en bénéficiant d’un tarif réduit. Dans les deux situations,
on peut estimer qu’il s’agit de plus-values latentes. En
ce qui concerne plus particulièrement le secteur dia-
mantaire, on peut même avancer que la plus-value liée
aux stocks a un aspect plus ou moins occulte.

Le secrétaire d’État peut-il préciser pourquoi les taux
de taxation retenus ici pour le secteur du diamant sont
différents de ceux appliqués à d’autres secteurs?

Le secrétaire d’État réfute le bien-fondé de la com-
paraison: les deux types d’opérations sont tout à fait
différents. Il s’agit ici d’une réévaluation, c’est-à-dire
d’une actualisation de valeur de stocks.

Ce dossier a fait l’objet de longues négociations pour
arriver à une solution qui soit acceptable pour tous tant
d’un point de vue éthique qu’économique et fiscal. Le
secrétaire d’État souligne que le gouvernement a la
mission de lutter contre la fraude fiscale. Le présent pro-
jet de loi permet d’évoluer dans un sens positif.

Pour le surplus, le secrétaire d’État renvoie aux tra-
vaux préparatoires relatifs au projet à l’examen (DOC
51 2707/001), qui fournissent la justification des cotisa-
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woording aanreikt voor de bijzondere heffingen en ta-
rieven waarvoor werd gekozen, gelet op de specificiteit
van de ondernemingen uit de sector.

De heer Carl Devlies (CD&V) vraagt hoe de ontwor-
pen bepalingen zich verhouden tot de wetgeving inzake
het witwassen van geld.

In welke situatie bevindt zich een onderneming die in
voorkomend geval de waarde van haar voorraad vóór
18 december 2006 actualiseert, maar verzuimt de hef-
fing te betalen die uiterlijk op 20 december 2006 ver-
schuldigd is?  Moet de actualisering dan als nietig wor-
den beschouwd, of moet de onderneming de
gemeenrechtelijke belasting op de aangegeven meer-
waarde betalen?

De staatssecretaris antwoordt dat de diamant-
ondernemingen die zijn erkend door de FOD Econo-
mie, KMO, Middenstand en Energie, volledig onder de
antiwitwaswetgeving vallen overeenkomstig de wet van
12 januari 2004 tot wijziging van de wet van 11 januari
1993 tot voorkoming van het gebruik van het financiële
stelsel voor het witwassen van geld, de wet van 22 maart
1993 op het statuut van en het toezicht op de krediet-
instellingen, en de wet van 6 april 1995 inzake het sta-
tuut van en het toezicht op de beleggings-
ondernemingen, de bemiddelaars en
beleggingsadviseurs (Belgisch Staatsblad van 23 januari
2004).

Hij voegt daaraan toe dat de Ministerraad onlangs
een koninklijk besluit heeft goedgekeurd dat ertoe strekt
een overeenkomst die inzake de nadere toepassings-
regels van de antiwitwaswetgeving wordt gesloten tus-
sen de diamantsector en de FOD Economie, KMO, Mid-
denstand en Energie, bindend te maken.

Daarin is voorzien in belangrijke, aan de specificiteit
van de diamantsector aangepaste maatregelen van
hetzelfde soort als die welke in de bank- en financiën-
sector gelden.  Ze hebben meer bepaald betrekking op
de verplichting de eindbegunstigde te identificeren.

Vervolgens gaat de staatssecretaris in op de situatie
van een onderneming die in voorkomend geval de
waarde van haar voorraad vóór 18 december 2006 ac-
tualiseert, maar verzuimt de heffing te betalen die uiter-
lijk 20 december 2006 verschuldigd is.  Hij preciseert
dat de onderneming zich in een dergelijk geval niet zal
kunnen laten voorstaan op de voorraadactualisering die
ze heeft verricht.

Als antwoord op een vraag van de heer Devlies be-
vestigt de staatssecretaris dat de bankinstellingen over-

tions et des taux particuliers retenus en fonction de la
spécificité des entreprises du secteur.

M. Carl Devlies (CD&V) demande comment s’agen-
cent les dispositions en projet  par rapport à la législa-
tion en matière de blanchiment de capitaux.

Quelle serait la situation d’une entreprise qui actuali-
serait la valeur de ses stocks avant le 18 décembre 2006
mais qui omettrait de payer la cotisation due au plus
tard le 20 décembre 2006 ? L’actualisation doit-elle être
considérée comme nulle ou l’entreprise doit-elle payer
l’impôt de droit commun sur la plus-value exprimée ?

Le secrétaire d’État répond que les entreprises dia-
mantaires reconnues par le SPF Economie, PME, Clas-
ses moyennes et Énergie ressortissent entièrement à
la législation anti-blanchiment conformément à la loi du
12 janvier 2004 modifiant la loi du 11 janvier 1993 rela-
tive à la prévention de l’utilisation du système financier
aux fins du blanchiment de capitaux, la loi du 22 mars
1993 relative au statut et au contrôle des établissements
de crédit, et la loi du 6 avril 1995 relative au statut des
entreprises d’investissement et à leur contrôle, aux in-
termédiaires financiers et conseillers en placements
(Moniteur belge du 23 janvier 2004).

Il ajoute que le Conseil des ministres a récemment
approuvé un arrêté royal ayant pour objet de rendre
obligatoire un accord conclu entre le secteur diaman-
taire et le SPF Economie, PME, Classes  moyennes et
Énergie, relatif aux modalités d’application de la légis-
lation anti-blanchiment.

Des mesures importantes, analogues à celles qui
prévalent dans le secteur bancaire et financier, adap-
tées aux spécificités du secteur diamantaire, y sont pré-
vues. Elles ont plus particulièrement trait à l’obligation
d’identification du bénéficiaire final.

Quant à la situation d’une entreprise qui actualiserait
la valeur de ses stocks avant le 18 décembre 2006 mais
qui omettrait de payer la cotisation due au plus tard le
20 décembre 2006, le secrétaire d’État précise qu’en
pareil cas, l’entreprise ne pourra pas se prévaloir de
l’opération d’actualisation des stocks qu’elle aura effec-
tuée.

En réponse à une question de M. Carl Devlies
(CD&V),  le secrétaire d’État confirme que conformé-
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eenkomstig de in de antiwitwaswet opgenomen bepa-
lingen verplicht zijn alle verdachte verrichtingen te mel-
den.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN
STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt aangenomen met 9 stemmen en 2
onthoudingen.

Art. 2

De heer Carl Devlies (CD&V) merkt op dat het be-
drag waarmee de waarde van de voorraad met toepas-
sing van de actualisering wordt verhoogd, wordt uitge-
sloten van de aanvullende gemeentebelasting.  Dat kan
gevolgen hebben voor de begroting van de betrokken
lokale overheden.  Werd terzake contact opgenomen
met de stad Antwerpen, terzake de meest betrokken
lokale overheid?

De staatssecretaris antwoordt dat geen contact van
dien aard is opgenomen.

De bepaling heeft betrekking op een eenmalige ver-
richting, die alleen bestaat in een voorraadactualisering.
Ze moet worden beschouwd als iets dat op zichzelf en
los staat van andere regels, zoals die inzake gemeente-
belasting.

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) vraagt of ook een
onderneming uit een andere sector die zich in dezelfde
situatie acht, op deze maatregel aanspraak kan maken,
dan wel of de werkingssfeer ervan uitsluitend beperkt is
tot de ondernemingen uit de diamantsector.

Welke maatregelen zouden in een andere sector waar
in voorkomend geval dezelfde overwegingen inzake
voorraadactualisering gelden, moeten worden genomen
om op die maatregel aanspraak te kunnen maken?

De staatssecretaris antwoordt dat de belangrijke ver-
richting waarover het in dezen gaat, geldt voor een heel
specifieke sector die op geen enkele andere lijkt, inzon-
derheid wat de door de ondernemingen aangehouden
voorraden betreft.

ment aux dispositions de la loi anti-blanchiment, les ins-
titutions bancaires sont tenues de signaler toute opéra-
tion suspecte.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES
ET VOTES

Article 1er

Les membres ne formulent pas de remarque au sujet
de cet article.

L’article 1er est adopté par 9 voix et 2 abstentions.

Art. 2

M. Carl Devlies (CD&V) fait remarquer que le mon-
tant à concurrence duquel la valeur des stocks est ma-
jorée en application de l’actualisation est exclu de la
taxe communale additionnelle, ce qui peut avoir des
conséquences dans le budget des pouvoirs locaux in-
téressés. Des contacts ont-ils été pris à ce sujet avec la
ville d’Anvers principalement intéressée ?

Le secrétaire d’État répond que de tels contacts n’ont
pas été pris.

La disposition vise une opération unique consistant
seulement en une actualisation de stocks. Elle doit être
regardée comme isolée et indépendante d’autres règles,
telles que celles en matière de taxation communale.

M. Hendrik Bogaert (CD&V) demande si une entre-
prise ressortissant à un autre secteur, qui estime se trou-
ver dans une même situation, peut également bénéfi-
cier de cette mesure ou si le champ d’application de
celle-ci se limite exclusivement aux entreprises du sec-
teur diamantaire.

Quelles seraient les dispositions à prendre dans un
autre secteur où les mêmes considérations d’actualisa-
tion des stocks prévaudraient, pour pouvoir bénéficier
de cette mesure ?

Le secrétaire d’État répond que l’importante opéra-
tion visée ici s’applique à un secteur tout à fait spécifi-
que qui ne ressemble à aucun autre, notamment sur le
plan des stocks détenus par les entreprises.



8 2707/002DOC 51

K A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20072006

Hij onderstreept dat het risico reëel is dat de diamant-
sector ons land de rug toekeert.

Dit wetsontwerp strekt ertoe een pragmatische op-
lossing te bieden, met inachtneming van de ethische
regels en de wetsbepalingen betreffende het witwassen
van geld.

Om duidelijk te maken wat hij bedoelt en wat op het
spel staat bij het voor de diamantsector specifieke vraag-
stuk, deelt de staatssecretaris mee dat hij vaak heeft
gehoord dat juweliers vanuit heel het land naar Antwer-
pen trekken om zich met goud en diamanten te bevoor-
raden zonder dat de aldus verworven activa in enige
boekhouding terug te vinden zijn.

Zoals de spreker reeds heeft kunnen uiteenzetten, is
het ter bespreking voorliggende wetsontwerp het resul-
taat van een lang proces.  Het is de uitkomst van jaren-
lange onderhandelingen met de verschillende betrok-
ken partijen.

De vergelijkingen met andere situaties in andere sec-
toren kunnen niet anders dan irrelevant zijn.

*
*     *

Artikel 2 wordt aangenomen met 9 stemmen en 2
onthoudingen.

Art. 3 tot 6

Over deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt.

Ze worden achtereenvolgens aangenomen met 9
stemmen en 2 onthoudingen.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp, met inbegrip van  verbete-
ringen van wetgevinstechnische aard, wordt aangeno-
men met 9 stemmen en 2 onthoudingen.

De rapporteur, De voorzitter,

Bart TOMMELEIN François-Xavier de DONNEA

Il souligne que le risque est réel de voir le secteur du
diamant quitter notre pays.

Le présent projet de loi vise à apporter une solution
pragmatique, respectueuse des règles en matière d’éthi-
que et des dispositions légales relatives au blanchiment
de capitaux.

Afin de concrétiser son propos ainsi que l’enjeu de la
problématique propre au secteur  diamantaire, le se-
crétaire d’État rapporte avoir souvent entendu que des
bijoutiers venus de tout le pays se rendaient à Anvers
pour s’approvisionner en or et en diamants, sans que
les avoirs ainsi acquis n’apparaissent dans une quel-
conque comptabilité.

Comme il a déjà eu l’occasion de le dire, le projet de
loi à l’examen constitue l’aboutissement d’un long pro-
cessus, fruit de longues années de négociations avec
les différentes parties concernées.

Les comparaisons avec d’autres situations dans
d’autres secteurs ne peuvent être qu’irrelevantes.

*
*     *

L’article 2 est adopté par 9 voix et 2 abstentions.

Art.  3 à 6

Ces articles ne font l’objet d’aucun commentaire.

Ils sont successivement adoptés par  9 voix et 2 abs-
tentions.

*
*   *

L’ensemble du projet de loi, y compris les corrections
d’ordre légistique, est adopté par 9 voix et 2 absten-
tions.

Le rapporteur, Le président,

Bart TOMMELEIN François-Xavier de DONNEA
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